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¢ Numere reale

1.1 Rad&cina patratd a unui numar natural patrat perfect

1 Incercuiti patratele perfecte existente intre urmatoarele numere:
8 12 16 25 40 49 65
72 8l 99 100 1:24. 145 196

Indicatie: Un numar natural este patrat perfect dacé el este puterea a doua (sau patratul) unui
numar natural. Deci, 8 nu e patrat perfect. 16 = 42, deci 16 este patrat perfect.

2 Completati urmatorul tabel, stiind ca x este numar natural:

X 3 4 7 15 24

X 25 81 100 400 900
3 Scrieti patratele perfecte cuprinse intre 10 si 150:

Indicatie: Primul numar care convine este 16, care este patratul lui 4, apoi 25, care este patratul
lui 5, apoi ...

4 Scrieti:
a 5 numere de doua cifre care nu sunt patrate perfecte:

0 58 T O 5 = P R A DO R = 2 A

b 5 numere de trei cifre care nu sunt patrate perfecte:

EREAEESEDNEENEN RN T RN A E YN

5 Uniti prin sageti fiecare enunt din coloana A cu rezultatul corespunzator din coloana B.

A B
a Patratul lui 13 1125
b Cubul lui 5 250

¢ 8 la puterea a treia 3 2000
d 1 la puterea 2000 4 512
5 169

6 Determinati numerele naturale care au patratul egal cu:
a9 b 36; ¢ 100; d 400; e 900.
Indicatie: a 9 = 3% deci numarul ceruteste.... .

b 36=....%2 decinumarul ceruteste.... . ¢

.....................................

e S e et oy = 5 ol

7 Determinati numerele intregi care au patratul egal cu:
al; b 25; c 64; d 225; e 625,
Indicatie: a 12=1. Darsi (1) *=1. Decinumerelesunt.... si.... .



8 Scrieti in dreptul fiecarei afirmatii de mai jos A, dac3 afirmatia este adevirati, respectiv F,
daca afirmatia este falsa:

a«/E=2; b\/ﬁ=8; c\/%:—é; dJ8_1=9;
e \25=4/5: f J100=10; g 144 =412 TRVETIE L

9 Completati spatiile punctate:
a 5 =..; b V15> =...; c \30°=...; d 54° =....

10 Completati spatiile punctate:
a Nat=_ b2 = R L d Ja=...

11 Scrieti un numar natural mai mare decét 10 care este atat patrat perfect, cat si cub perfect.
Solutie: Numaruleste............ .

12 Calculati, apoi verificati rezultatele obtinute folosind minicalculatorul:

a y121 +4144 = it... =00 b V441 -+225=..-...=...;
c V361++289=..+..=..; d v931-4841=..-..=

13 Aratati ca numarul a este patrat perfect, apoi calculati Ja:
a=1+2+3+..+24+13-25.

Rezolvare:

1.2 Radacina pétrata a unui numdr rational pozitiv

1 Completati urmatorul tabel:

2 5 1 6
= = == = 0.5 G - -05 -1,2 =25
X 3 > 2 7 2,4 5 2
XZ
2 Completati urmatorul tabel:

i 9 25 100

il 5,7 )
5 a 16 T 0,25 00,8 1,44 3,24 6 1225



3 Calculati, conform modelului:

[9 3). 3 16 36

aP LU 2l ELl S Eedl b .[—=. ¢ ===
25 515 V25 49

Vloo

Rezolvare:

7_[25_5,
9 Vo 3’

e i, o | |
B \ - ! 2|
M 21 LEG = RS 20
Eie | Slple e Lol

el o] . | b

5 Calculati, conform modelului:
a 4/0,09 =4/(0,3)* =0,3;
d 2,56 =; e

Rezolvare:

I i | s e e ‘ | : . ; 5 i (N e s e e
ek (o ded bt bt {1 .
i | | I I ¥ I 1 | | | i 1
! ‘ | ‘ | i { | |
f,L,f‘,,,,J,_,‘i ol ‘ | ‘_.._l.__ - |
‘ ‘ | | |
| | ! | | |

6 Calculati rddacina patrata a numarului a= 2-[

52

20

?+42+2¥—1¥J

Rezolvare:

‘. , — T

L e

7 Ardtati ca numiarul b este natural, unde b=1f% +/0,64 +4/1,44+2../3,61 .

Rezolvare:

Wl | ||
Al .
i P
| ! oy
T | i o D
| | i |




8 Folosind eventual minicalculatorul, efectuati:

a 420,25=...... : b /40,96=...... ; e 2205 = ... ;
9 Calculati:
1274247 52 +12°
a 152 +20°: b +/30°-18°; C A
15% —-9? 25% —15?

Rezolvare:

10 Efectuati:

a (3-@-2-\/5):\/5; b (5-\/169—2-\/225)-\/7—@;
c (3-@+4-@+5-\/169):\/2_“; d (5-\/225ﬁ7-\/£):\/121.
Rezolvare:
11 Calculati:
a \/324-(JE—\/2_5)+\/256; b \/900:\/225+\/Z-(\/1225—\/196);
¢ /84-+/400 +150-+/2500 : d \/64+\/4- 34729 .
Rezolvare:
12 Calculati:
a 4-JO,25+§-JO,36+J196-2,5; b 0,1(6)-41296 —0,(5)-,/0,81 + 11

121

\/144+1(2) /— “72 130 12,96 — ;’:\/2,56+1,2-\/£.



Rezolvare:

i T b ;
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B oae a4 nipie B foic é |
13 Aflati numerele rationale x care verifica egalitatile:
£ V144 -481 4225 b \V32++/1024 20
X V900 ++25 V135-41225 +270-+2025
Rezolvare:
I S T 5 |
| | i i : ‘ | ; |
| e i fi=
e | i A ,
: é z
..... g T R :
14 Arétati cd numarul x este numar natural patrat perfect, unde
X =25-[J4-0,(4) +/40-0,0(4) +J2100-o,00(4)] )
Rezolvare:
; S W ;
s % | | o |
i i i } I E— i
] | i SR i T = .
e 5 | o ] S L1
15 Aratati ca x este numar rational:
1 1 il 1 1l il
X=, |—:|| —+—+...+ - - +ot— .
94 |\1.2 2.3 24.25 25.26 26-27 49.50
Rezolvare:
M | e
i R 8 e 0 s e W : ||




16 Determinati cifrele nenule si distincte a si b, pentru care numarul 1,(a)+2,(h) este rational.
Rezolvare:

I.3 Multimea numerelor reale. Modulul unui numar real. Compararea numerelor reale

1 Scrietiin dreptul fiecarei propozitii de mai jos A, daci propozitia este adevarata, respectiv F, daci
propozitia este falsa:

a 2 este numar natural. b —8 este numar intreg.
c 0 este numar intreg negativ. d 0,5 este numar intreg.
e 2,(8) este numar rational. f /2 este numar irational.

2 Stabiliti care dintre afirmatiile urmatoare sunt adevirate si care false:

a2ei....; b25eN....: c25c ... d-3¢Q....;
eleR....; f %éZ....; g —%&'R....; hE0}{B)5 =7 E]

3 a Dati trei exemple de numere intregi care sa nu fie naturale.
Rezolvare:

.................................................................................

b Dati trei exemple de numere rationale care sa nu fie intregi.
BEFOMIAIOI- o, . c103 463 45,55 Pk Ha s £ 4 sie e ook sk St oo s e b s e o s 14
c Dati trei exemple de numere irationale.

SAere TR R S ey e e (U T SR U S S N O SR

d Dati trei exemple de numere reale.

Rezolvare:

.................................................................................

e Dati trei exemple de numere reale care sa nu fie rationale.
Rezolvare:

4 Fie numerele: —6; \/_ -1;-2,5; 0; J_ 2,2(5); /9 ; z. Dintre acestea sunt:

a numere naturale:

.........................................................................

b numere negative:

¢ numere intregi negative:

B o e o e e VD T S e e e B e et s Fams ol

a %: ............................. g b 7,(1) = /7—— F 8

S T E T AT A : A8 I CTN=IIRE T s M e L 7



6 Stabiliti care dintre numerele urmatoare sunt rationale si care sunt irationale:

122 : b&#; ¢ JF5: d J122+16° ; / J0,2) 2.

Rezolvare:

¢ Stim ca Ja este numar irational daca a este patratul unui numar rational. Cum +/3*-5=+/45
iar 45 nu este patrat perfect, rezultd ca numarul +3*-5 este |rat10nal

7 Se considera multimea A—{— \/— 15 S K 3\/_ \/— \/—}

Scrieti elementele multimilor:

A e e b e T s N s B e kb
A s o A (BR=@N= s e v o 2 AR I
] = e e e b = L e 1
8 Calculati
a |4]=...; b |-7|=...; eiial= d |-2,5)=
3 7
e E‘: i f ’—H= i \F){= h |-5,12(45)|=...;
2 _ 7).
1 l‘\/i|: i ] 1*m|=.. ¥ k —? R 5 =, E =

9 Calculati:

b |3—\/§|; c ‘—\/54—5‘; d |—6+\/ﬂ§|.

Rezolvare:

10 incadrati fiecare dintre numerele urmatoare intre doud numere Tntregi consecutive, conform
modelului:

a 1<\/§<2; b .. <-25<..; c ..<+b<..;
<-7,3<...; e .. <020 f <2< ..
11 Completati cu unul dintre semnele "<",">" sau "=
a2 =Y b 3,9 4,5; gt 0; d 6,9 6,75;

d 0,(2) 0,21);: e 0,5 %; f 5 2J6; g3 173



12

12 a Dati doua exemple de numere rationale cuprinse intre 5 si 6.

13 Consideram multimea A= {\/i, \/5 \E, o «./30} :
a Stabiliti cate numere rationale si cate numere irationale contine multimea A.

14 Determinati elementele urméatoarelor multimi:

a A={xeR|Ix=1); b B:{XEN|\/§<X<\/E}J
b C={xeN|Ix+1l=3}; d D={XGR} |x+1k=\/§}.

Rezolvare:

15 Ardtati cd numarul a=+1-2-3....-99+2 este irational.

Rezolvare:

I.4 Reguli de calcul cu radicali

1 Calculati, conform modelului:

e SRR
¢ Jo25a<; P o -\/a@—; : \/Z\@

...................................................................

ex/g-\/OTi’»:;



2 Scrieti fiecare dintre numerele urmatoare ca produs de doi radicali:

axfl.—d=\/5-\/g; bJT:; € J6=; dJ2_=; em:;
f 80 =; g 150 =: h /480 =: i /845 =,

Rezolvare:

3 Calculati, conform modelului:

V27 _ 27‘3 V18 100 V216 512 1728
a —— =+49=3; b —=; ¢ =; d —=; e — o =,
N3 N, Ja 6 V8 J12

Rezolvare:

4 Calculati, conform modelului:

a\/E:\E:\/élS:B:\/a:B; b\/f:\/g:; c\/ﬁ:\/g:;

d V150:6=; e /448 :\7=: § 4/972:+/12 =

Rezolvare:

5 Calculati, conform modelului:
s o0 \F \F et

V5

a8 +12 _ JI8-V6 _. | 59+ EE _
i ﬁ ’ J11

13



16

2 Calculati:

AN BT A g SELD 1o o TS . | ) S SOt R LN
BB e 2 D T O DT O 0, 210 e B et i S b s BT
IR R (NS I SR (U0 ISRt SO IR 0 Sl P 00 e B
B B e B BB e i Bt v e i i e B S b st s et Mncan

3 Calculati a+b si a—b in fiecare dintre situatiile urméatoare:
a a=3v5++2, b=25-+2

....................................................................................

4 Stabiliti daca rezultatul calculului x+y+2z este numar intreg, in fiecare dintre situatiile
urmatoare:

a B=82+33, B=3/3=2, c=-63-32

a+b+c=

5 Restrangeti, dupa ce ati scos factorii de sub radicali:

e L e I L o s e

6 Scoateti factorii de sub radical, apoi calculati:

R T T I (0 omitebans b 2 S oot o) T SO O S =S



